

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

促进人与自然和谐共生

共谋绿色生活，共建美丽家园

(2019年4月28日)

这是习近平在2019年中国北京世界园艺博览会开幕式上的讲话

尊敬的各位国家元首、政府首脑和夫人，尊敬的国际展览局秘书长和国际园艺生产者协会主席，尊敬的各国使节，各位国际组织代表，女士们，先生们，朋友们：

“迟日江山丽，春风花草香。”四月的北京，春回大地，万物复苏。很高兴同各位嘉宾相聚在雄伟的长城脚下、美丽的妫水河畔，共同拉开2019年中国北京世界园艺博览会大幕。

首先，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对远道而来的各位嘉宾，表示热烈的欢迎！对支持和参与北京世界园艺博览会的各国朋友，表示衷心的感谢！

北京世界园艺博览会以“绿色生活，美丽家园”为主题，旨在倡导人们尊重自然、融入自然、追求美好生活。北京世界园艺博览会园区，同大自然的湖光山色交相辉映。我希望，这片园区所阐释的绿色发展理念能传至世界各个角落。

女士们、先生们、朋友们！

锦绣中华大地，是中华民族赖以生存和发展的家园，孕育了中华民族5000多年的灿烂文明，造就了中华民族天人合一的崇高追求。

现在，生态文明建设已经纳入中国国家发展总体布局，建设美丽中国已经成为中国人民心向往之的奋斗目标。中国生态文明建设进入了快车道，天更蓝、山更绿、水更清将不断展现在世人面前。

纵观人类文明发展史，生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。工业化进程创造了前所未有的物质财富，也产生了难以弥补的生态创伤。杀鸡取卵、竭泽而渔的发展方式走到了尽头，顺应自然、保护生态的绿色发展昭示着未来。

女士们、先生们、朋友们！

仰望夜空，繁星闪烁。地球是全人类赖以生存的唯一家园。我们要像保护自己的眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，同筑生态文明之基，同走绿色发展之路！

——我们应该追求人与自然和谐。山峦层林尽染，平原蓝绿交融，城乡鸟语花香。这样的自然美景，既带给人们美的享受，也是人类走向未来的依托。无序开发、粗暴掠夺，人类定会遭到大自然的无情报复；合理利用、友好保护，人类必将获得大自然的慷慨回报。我们要维持地球生态整体平衡，让子孙后代既能享有丰富的物质财富，又能遥望星空、看见青山、闻到花香。

——我们应该追求绿色发展繁荣。绿色是大自然的底色。我一直讲，绿水青山就是金山银山，改善生态环境就是发展生产力。良好生态本身蕴含着无穷的经济价值，能够源源不断创造综合效益，实现经济社会可持续发展。

——我们应该追求热爱自然情怀。“取之有度，用之有节”，是生态文明的真谛。我们要倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，拒绝奢华和浪费，形成文明健康的生活风尚。要倡导环保意识、生态意识，构建全社会共同参与的环境治理体系，让生态环保思想成为社会生活中的主流文化。要倡导尊重自然、爱护自然的绿色价值观念，让天蓝地绿水清深入人心，形成深刻的人文情怀。

念，让天蓝地绿水清深入人心，形成深刻的人文情怀。

——我们应该追求科学治理精神。生态治理必须遵循规律，科学规划，因地制宜，统筹兼顾，打造多元共生的生态系统。只有赋之以人类智慧，地球家园才会充满生机活力。生态治理，道阻且长，行则将至。我们既要有只争朝夕的精神，更要有持之以恒的坚守。

——我们应该追求携手合作应对。建设美丽家园是人类共同梦想。面对生态环境挑战，人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体，没有哪个国家能独善其身。唯有携手合作，我们才能有效应对气候变化、海洋污染、生物保护等全球性环境问题，实现联合国2030年可持续发展目标。只有并肩同行，才能让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。

女士们、先生们、朋友们！

昨天，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功闭幕，在座许多嘉宾出席了论坛。共建“一带一路”就是要建设一条开放发展之路，同时也必须是一条绿色发展之路。这是与会各方达成的重要共识。中国愿同各国一道，共同建设美丽地球家园，共同构建人类命运共同体。

女士们、先生们、朋友们！

一代人有一代人的使命。建设生态文明，功在当代，利在千秋。让我们从自己、从现在做起，把接力棒一棒一棒传下去。

我宣布，2019年中国北京世界园艺博览会开幕！

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

信自公司压紧压实基层党建工作责任

本报讯(通讯员 张晓春)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会党的十九届六中全会精神，巩固党史学习教育成果，全面压紧压实基层党建工作责任，以高质量党建引领公司高质量发展，近日，信自公司组织召开了党支部书记抓基层党建工作述职评议考核会议。

本次述职考评分为三个环节，党支部书记逐一述职，公司领导总结讲话，对党支部书记进行测评。按照公司党委关于党组织书记抓基层党建工作述职评议考核工作总体安排，对4名支部书记进行了述职考评，述职采用“一述一问一评”的方式，“一述”是指述职发言环节，“一问”是指提问回答环节，“一评”是指公司领导点评。

各党支部书记总结回顾了过去一年的履职尽责情况，剖析了存在的问题，明确了下一步努力方向。

信自公司党委要求，各党支部面对新的形势任务、新的部署要求，要提高政治站位，坚持以党的政治建设为统领，用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，增强抓好党建工作的责任感和使命感。要加强“三基建设”，不断夯实党建工作基础，以高质量党建引领推动公司各项生产经营任务高质量完成。要层层压实党建工作责任，紧密结合公司党委党建工作思路和各项重点工作任务的安排部署，以上率下，认真推进，形成强党建、促发展的强大动力和活力。



在我市各区疫情防控处于与时间赛跑、与病毒较量的关键时期，太钢营销中心党员积极投入到疫情防控的第一线，与社区志愿者一起做好社区动员排查、信息收集、维护秩序、消毒灭菌和物资配送等工作疫情防控志愿服务，争做疫情防控先锋。图为该中心志愿者在社区正在开展服务。陈娟 摄 智喜来 文

(上接第一版)加强全员形势任务教育，根植市场化运营意识。在全公司开展《“树一杆市场化大旗，统一发展思想”，我们准备好了吗？》形势任务教育大讨论。以党支部、党小组、班组、职能部门为单位，依托各类工作群组和会议平台，通过三会一课、班组学习等形式，围绕“现在怎么看、今后怎么干”深入开展学习讨论。结合宝地山西整合融合后面临的新形势，深入剖析为什么要“树一杆市场化大旗”、什么是市场意识、发生在身边的一些市场意识淡薄的现象，旗帜鲜明的提出在市场化运营过程中我们反对什么？我们倡导什么？

磨刀不误砍柴工，通过强化市场化经营意识，实现每一位经营管理者 and 员工将市场化经营意识深植于心，在新发展形势下学会对标市场化企业、学会思考每件事的市场化标准。加大体制机制创新力度，建立市场化的经营机制、绩效评价机制、劳动用工及分配机制，将市场化贯穿于经营管理的每一个环节。充分运用二次分配激励机制的新模式，深化探索经营承包制的模式。实施“项目总”、“店总楼总”制，项目总、店总、楼总作为项目经营管理的核心，强化其实施公司战略、落实经营理念、完成经营指标的中枢节点功能。建立创新容错机制，设立“创新奖”，营造勇于创新、宽容失败的创新氛围。

推行“揭榜挂帅”机制，树牢“项目为王”意识，推动园区业新发展。不动产提质增效工作是“中国宝武一基五元中”“产业园区业”战略发展要求，也是宝地山西当前和未来的重要重点工作。为充分发挥广大干部职工的积极性和创造性，合力攻克不动产提质增效难题，宝地山西对重点不动产项目推行“揭榜挂帅”机制，推选项目负责人，成项目团队，挖掘“三圈”潜力(宝武生态圈、宝地生态圈、租户生态圈)，发挥“狼性”精神，积极拓展应以“两核”为中心，以寓舍、物业服务等为支撑的园区业空间构建和综合服务业务；聚焦资源资产转化率、人均持有产业空间规模、出租率、建面坪效等资产关键指标，全面提升资产经营收益；对太钢集团委托宝地山西运营管理的电机厂片区、先进材料公司园区、大同路片区等重点区域按揭榜挂帅选定的项目负责人逐项做好历史遗留问题解决、项目策划规划，尽快创造价值；以“创造价值、增值分享”的原则，做好太钢委托的非经营性不动产的各项提质增效工作；全面实现不动产信息化管理，提高管理运营水平。

利益共创价值共享，构建“同一个宝武”的文化合力。该公司以全员创效为核心，通过为职工岗位创新、岗位创效提供平台、提供支撑，让职工在新发展的过程中展现自我价值，从而转化为推动企业高质量发展的实际行动；树立起“超越自我，跑赢大盘，追求卓越”的正能量和精气神，用争创一流的干劲创一流业绩，让职工的“三有”生活有更多的获得感。(宝地山西)

宝地山西积极推进整合融合开启园区业发展新征程